



額外的專案和活動

當 年輕朋友們認知到毒品的真相和毒品的危險性，並且認知到這些資訊有多重要，他們自然就會想和其他人分享這些知識。他們自己會有很多的創意，來發起運動建立一個無毒的社區。

169

在澳大利亞阿德雷德的一個團體，他們向當地官員簡介他們的計劃，並獲得許可，在當地火車站圍牆上畫壁畫。另一個城市，有個團體舉辦了奧林匹克類型的競賽，共三百個兒童參加，有接力賽以及彩繪巨幅反毒布條。其他團體也曾攜帶毒品的真相大型布條，參加大遊行。在英國有一個團隊，贊助一系列反毒搖滾演唱會，並且製作毒品教育著色本，分發給學童。

開始你自己的無毒世界活動，首先你必須要決定使你的朋友、家人、學生或社區裡的人過著沒有毒品的生活。

以下是一些最受歡迎的反毒活動，人人都可以在各個地方散播無毒世界的訊息。

- 閱讀《毒品的真相》小冊子和這個系列每一本毒品教育小冊子。
- 把這些冊子分享給你的朋友，取得他們的同意和你一起合辦活動。
- 運用這裡描述的活動，宣導無毒的生活。你可以從擺設反毒訊息攤位，或開始在學校、夜市或社區進行反毒宣誓簽署活動。
- 要有點創意。不論你決定做什麼，你會發現你的毒品防制行動很容易得到廣泛的認同，幾乎每個人，包括市長、警官、老師或是店家，都會很樂意協助你個人或團體舉辦活動。



- 使用良好的相機和錄影機，將你的活動記錄下來。這樣你才能向別人介紹你辦過的活動，並且獲得支持辦更多活動。

設立訊息攤位

設立一個「毒品的真相」訊息站或攤位，民眾可以到那裡問問題，並了解毒品的危險。挑選當地的公園、購物中心、大賣場、學校，任何有很多人潮的地方。一旦獲得所需的許可之後，就設立你的攤位或桌子，掛起毒品的真相布條，然後開始散發傳單或小冊子。用手提式的視聽系統來播放公益廣告。

170

青少年志工可以駐站，運用他們對毒品小冊子的知識，回答問題。他們也可以邀請以前使用過毒品的人來攤位現身說法。他們說明毒品如何破壞他們生命的第一手資訊，可以使聽眾大受感動。

發放計畫案宣傳品

把毒品的真相宣傳出去的一個重要活動，就是發放《毒品的真相》小冊子。你可以到人潮多的地方或是挨家挨戶發，邀請民眾參觀你的訊息攤位或參與反毒活動。志工通常會拜訪當地店家爭取支持與合作：他們可以在商家的櫥窗張貼海報或是擺放小冊子供顧客索取，宣導反毒訊息。大部分店家會很高興以這種方式來貢獻。可上網免費索取小冊子drugfreeworld.org。

反毒宣誓簽署活動

數以百萬各行各業的人，已經簽署反毒宣誓，承諾要過著無毒的生活並且加以宣導。你可以在毒品的真相訊息攤位，擺出一張海報大小（或者更大）的宣誓單，這樣有很多人可以在上面簽署。這是一個很受歡迎的活動。可以把數百人或數千人簽名的反毒宣誓，呈遞給社區領袖，作為媒體造勢活動的一部份，以提升民眾對毒品的覺察力，或者用來讓民眾支持毒品教育活動、晚會或音樂會等等。你也可以安排一群學童或學生代表去拜訪知名運動員、藝人、政治人物或官員，讓他們簽署特別的反毒宣誓。安排好時間拍攝這類活動照片，並且透過媒體報導出來。

以下幾種意見，告訴你如何使用反毒宣誓宣傳反毒的訊息：

讓運動員簽署反毒宣誓：職業運動員都很樂意支持毒品防制教育活動。很簡單，他們只需公開簽署反毒宣誓，不論是在媒體、學生、



官員或他們的隊友前面。要安排這類活動，你需要接觸某個運動員或是某運動隊在當地的辦公室，並且安排見面，把反毒活動介紹給運動員、教練或是領隊。舉辦一場宣誓簽名活動，特別安排青少年代表來呈送反毒宣誓單。這樣的場合應該要拍照和攝影，做成紀錄，以便用來宣傳或是提供給當地媒體，讓他們進一步對民眾宣傳我們的毒品教育活動。

讓政府官員和地方領袖簽署反毒宣誓：市長、市議員或其他的官員或代表，通常會很樂意和青少年代表會面，但是理由要充分，像是對他們簡報《毒品的真相》計畫案，或是公開簽署反毒宣誓。當地政府官員和地方領袖辦公室的職員通常很願意協助安排這類會議。

本指南附有兩種反毒宣誓（一種是青少年版，一種是成人版），供你影印，也可以上網下載檔案drugfreeworld.org/educators。